
«Правление Ивана Грозного» 
Что из названного относится к результатам проведения политики 

опричнины? 

1) ограничение самодержавной власти 

2) развитие боярского землевладения 

3) хозяйственное разорение страны + 

4) укрепление обороноспособности Русского государства 
 

Ливонская война закончилась: 

а) поражением России + 

б) победой России и присоединением новых территорий 

в) взаимовыгодным перемирием воюющих сторон 

г) безрезультатно 

д) нет правильного ответа 

Ливонская война длилась: 

а) 10 лет 

б) 25 лет + 

в) 15 лет 

Неудача в Ливонской войне была следствием: 

а) численного превосходства сил противника 

б) отсутствия у России союзников 

в) отставания экономики России + 

Кто покорил и освоил Сибирь: 

а) Иван Грозный 

б) Кучум 

в) Ермак + 

На какие средства был организован поход Ермака в Сибирь: 

а) купцов — промышленников Строгановых + 

б) личные средства первопроходца 

в) государственной казны 

 


